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INSTRUCTIONS : Il y a 4 exercices pour un total de 100 points. Ecrivez votre réponse
finale sur la feuille de test. Si vous n’avez pas assez d’espace pour un exercice, écrivez
sur le verso de la feuille précedente. Montrez toutes les étapes du calcul. Encadrez votre

résultat final. Supportez votre réponse par des explications si nécessaire.

Exercice 1 (25pts) Convergence des Méthodes Itératives. Ditessila

méthode converge ou non avec les conditions indiquées dans chaque cas de figure:
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(a) Dichotomie avec [a,b] = [—3, 1] (b) Itérations successives

Exercice 2 (25pts) Vrai ou Faux. Encadrez la réponse correcte:

(1) Si g est trés proche de z*, la méthode de Newton converge toujours. @/ F)

(2) Si f(a)f(b) < 0et f continue dans I'intervalle [a, b], I’équation f(z) = 0 peut avoir
deux racines dans [a, b]. / F)

(3) f(z) = 2® -~ 62% + 9z admet un zero simple et un zero double. @/ F)

(4) Une méthode itérative dont 'erreur absolue e,, prend les valeurs successives 1077,
1072, 1075, 1078, 107'° est une méthode d’ordre deux. (V /@
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(5) Le plus petit nombre réel normal sur un PC 32 bits est 1.47 x 107%. @/ F)

(6) Pour éviter 'overflow lors du calcul de 22 —y?, il est préférable d’utiliser la formule
équivalente (z — y)(z +y). @/ F) |

(7) Sur un ordinateur stockant les nombres réels en base décimale (10) avec €mach = 1072,

et —20 < e < 20 (e exposant), on a 10%6/10* = 102i

| _
Equations non-linéaires. Utilisez la méthode des itérations
successives Zx41 = g(xx) pour calculer la racine z* = \/E de 'équation z°> —c = 0.

Exercice 3 (20pts)

Calculer z, si on prend zo =4, c = 2, et g(z) = % (:): = g)
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(2) Vérifiez la convergence avec le test | IT; | 1| <01

2
14569444 = 2.251 _ 40 s o 4 Lo cnbliagu wak pas
| 4.569444 | - = L atteinte | -

Exercice 4 (25pts) Déterminez la valeur de p(z) avec la premiére formule ci-dessous
pour x = 1.37.

Repétez 'opération avec la deuxi¢me forme du méme polynome. Calculez I'erreur relative

Utilisez 3 chiffres significatifs avec troncature pour tous vos calculs.

en (%) pour chaque cas si la valeur exacte est p(1.37) =

! ($)=x3f7x2+8x—0.35

| dere. Sorme o

1»(4 )= @3N T 3 2(437) - 0. 35
= p3N433-2(18D+109- 0 35

0.043053. Expliquez vos résultats.
p(z)=((z —T)z +8)x —0.35
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U= (13- DA+ $)A31-035%
= (£5.63)13?+8)1.33-035 =

= 256 - 13.0 +404-035% = (-3H+8)1.33-035 ¥
Sk SR =

= —A04+40.9-0.35 1 = (0.29)1.33-0.352

= 05-0.351 - 0.393-0.352
. = 0152 5 = 0.04%1 2
erreur = 2:15-0.043 0= 2‘50/ erceur= 0:043- 0.043 100 = 9.3 /

B ©.043 i 0.04%
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